



## 赵卫星率区党政代表团赴普洱市墨江县、景东县考察 深化合作交流 合力打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者 金宏)4月11日,金山区党政代表团赴普洱市墨江县考察,并召开金山区与墨江县扶贫协作联席会议,区委书记赵卫星出席并指出,要落实好扶贫协作工作,助力墨江县打赢脱贫攻坚战。

赵卫星一行在普洱市和墨江县领导陪同下,实地考察了墨江县联珠镇象鼻村田房组功能提升项目。据介绍,象鼻村是当地贫困村之一,辖13个村民小组,经济来源主要以种植业、养殖业为主。上海资金帮扶项目落户该村后,通过实施道路硬化、民房亮化以及蔬菜种植智能灌溉工程等,切实改善老百姓的出行居住环境,提高收入。目前已脱贫24户107人。

在随后召开的金山区与墨江县2019年东西部扶贫协作联席会议上,墨江县委书记袁洪波汇报了工作开展情况。赵卫星对墨江县近几年的发展建设表示肯定,特别是在脱贫攻坚工作中当地干部群众积极向上的精神面貌和工作经验值得金山同志学习。赵卫星向墨江县给予金山支教教师和支医医生的关心和支持表示

感谢,希望两地能够落实好扶贫协作工作,加强沟通交流、拓展合作领域,金山将一如既往地支持墨江发展建设,共同合力打赢脱贫攻坚战。现场还举行了捐赠仪式。普洱市领导施劲松、墨江县领导杨学荣、白章者、黄显学、杨富程等出席。

据悉,墨江县位于普洱市北部,面积5312平方公里,辖12镇3乡、168个村委会(社区),共36万人口。

4月12日,金山区党政代表团赴普洱市景东县考察并召开扶贫协作联席会议。区委书记赵卫星出席并指出,要认真贯彻中央要求和市委部署,建立脱贫长效机制,深化合作交流领域,合力打赢脱贫攻坚战。

赵卫星一行首先察看了景东文



赵卫星在墨江县考察

庙,其为普洱市境内始建年代最早、规模最大、功能较齐全、保存较完好的文庙,馆藏文物5192件。位于锦屏镇前所村的香菇种植基地是金山区帮扶带动西部地区产业发展的项

目,目前已建成单体大棚4.8万平方米,联体大棚3千多平方米,预计年可生产350万个香菇菌棒,年生产总值2600万元,可带动100多名当地农民共同致富。(下转第4版)

## 胡卫国调研上海玩具进出口有限公司时指出 突出老字号文化魅力 不断提升品牌影响力

本报讯(记者 林鹏鹏 见习记者 朱悦昕)4月12日上午,区委副书记、区长胡卫国率队前往上海玩具进出口有限公司调研。胡卫国指出,企业要突出老字号文化魅力,搭建优质发展平台,进一步提升品牌影响力。

上海玩具进出口有限公司是我区国资委下属国有企业,是一家以外贸业务为主、内贸和物业管理等业务相结合的进出口公司,前身为1965年成

立的上海市儿童玩具工业公司,企业的“上海玩具”商标被认定为上海市著名商标“上海名牌”。企业创办了国内首家金属玩具博物馆,建设并不断升级改造了1315创意园,2018年共实现营业收入12.6亿元,同比增长34.9%。

座谈会上,胡卫国听取了企业经营现状和未来规划的汇报,充分肯定了企业发展取得的成绩,并要求企业要讲好历史故事,突出老字号的文化

魅力,通过微电影宣传、博物馆展示等创新推广手段,用好品牌文化这一宝贵资源,充分挖掘“上海玩具”的历史文化底蕴;要搭建发展平台,让更多企业在平台上集聚,以平台模式推动企业未来发展,并致力于在设计、展示、演绎、共享等环节做大文章;要做大做强主业,适当发展副业,围绕进出口贸易这一企业核心竞争力,切实找准市场开拓方向,延伸玩具产业

链,加大人才培养和引进力度,着力为企业发展增添动力。

胡卫国强调,企业要加快速度推进混合所有制改革,切实完善治理结构,借势借力谋发展;要继续盘活存量资产,稳步推进各项改扩建项目,提高存量资产的运行质量和经济效益。政府部门要在不干预企业经营的基础上,全力以赴支持企业转型升级,切实为企业提供更好的服务。

## 区委「两部一校」学习报告会举行 我区不断健全完善见义勇为奖励和保护工作制度 让见义勇为精神在“好人之城”不断发扬光大

本报讯(记者 武云卿 杨季峰)4月12日下午,区委“两部一校”专题学习报告会在区会议中心举行。上海对外经贸大学国际经贸学院院长黄建忠作专题报告。

围绕“世界经济格局正在发生‘深刻复杂’的变化、中美贸易摩擦的长期性与阶段性、‘国际新贸易秩序’行动的逻辑”三方面内容,黄建忠结合生动案例,分析阐述了世界经济形势、中美贸易新情况,特别是对国际政治热点作了解读。

会上,黄建忠还结合全国两会精神,分析在经济发展中抓住重要机遇的重要性,并详细解读了2019年我国的宏观经济形势与任务。

4月11日上午,金山区见义勇为先进分子表彰座谈会在山阳镇综治中心举行,对3月份被评定为金山区见义勇为先进分子的谢冬海、金龙海进行集中表彰。

3月23日,金山区外卖小哥谢冬海在送餐途中,看到一名女子跳河轻生,可她的丈夫不会游泳只能干着急。谢冬海二话不说,脱了衣服鞋子就下河救人,十几分钟后女子被救上岸。“我会游泳,所以也不担心。当时只想抓紧时间救人。”谢冬海回忆道。

可救人后,谢冬海的几个订单都超时了。山阳派出所社区民警杨晓接警后赶到现场,发现谢冬海全身湿透,劝他赶紧回家换衣服,可谢冬海执意要先把外卖送完。杨晓随后主动帮他联系了几位订餐客户,并找来小区保安帮他送餐,最后一单则由杨晓开车,带着谢冬海一

起去到客户家,说明情况,获得客户理解。

经过此事,谢冬海已经成了朋友圈的网红,他说,虽然认识他的人多了,但他还是保持着一颗平常心。“该干外卖还是干,下次遇到这种情况,我还是会救的。”

3月16日中午,金山某酒店员工金龙海午休时,在金山工业区胥浦村附近垂钓,他远远看见河对岸有一名老人在地里施肥,不一会儿,隐隐约约听到呼救声,再一看,对岸的老人已经不见踪影。金龙海立刻脱了外套,跳进河里朝对岸游去,将溺水的老人带上岸。

回家后除了自己的妻子,金龙海没告诉任何人下河救人的事情,“其他人遇到这种事情都会这样做,我这么做并不值得多说什么,都是应该的……”直到老人的家属打听到金龙海的工作单位,来到单位对他表示感谢

时,这件见义勇为的好事才被“曝光”。

其实,这次受到表彰的见义勇为人员是金山区见义勇为群体的一个“缩影”。见义勇为在金山已经成为一种“现象”、一种“传承”。据了解,自1993年以来,我区共有281人被授予金山区见义勇为先进分子,其中90人被授予上海市见义勇为先进分子,3名见义勇为牺牲人员被市政府追认为革命烈士,这也是全市仅有的因见义勇为为行为牺牲、而被市政府追认的革命烈士。

近年来,我区还成立了见义勇为基金会,及时发现、评选、表彰、宣传见义勇为行为,不断健全完善见义勇为为人员的奖励和保护工作制度,区见义勇为评审委员会多次提高表彰奖励力度,对见义勇为为表彰、慰问经费每年给予足额保障,每年组织当年度受到表彰的见义勇为先进分子进

市生态环境局局长寿子琪来金山调研督察工作

## 助推金山生态建设再上新台阶

本报讯(记者 金宏 见习记者 朱悦昕)4月11日上午,市生态环境局局长寿子琪率队来我区调研生态环境保护督察工作。区委副书记、区长胡卫国出席座谈会。

寿子琪对区委、区政府的全力配合表示感谢,他强调,环保工作不是儿戏,要凝聚思想共识,强化政治担当,提高政治站位,积极调动各部门各单位的力量,协力推动环境问题的面上治理工作;要实事求是,务实求效,全力解决历史遗留问题,严防反弹回潮,形成长效机制,进一步以高标准、严要求推进相关工作,争取实现环保督察的全覆盖,助推金山生态文明建设和生态环境保护工作再上新台阶。

胡卫国表示,面对本次督察,全区上下要进一步提高思想认识,强化政府监管力度、压实企业主体责任,杜绝环境保护

不利成为制约金山发展的瓶颈;要加强自我排查力度,形成问题清单,以高标准、严要求开展联合执法,切实解决环境保护难点问题;要突出重点项目、重点场所、重点行业,狠抓整改,确保环保工作的各项措施落到实处,切实践行“绿水青山就是金山银山”的理念,推动金山高质量发展。

市生态环境局副局长吴启洲,市环保督察组组长朱明福、副组长施忠等出席会议。会前,寿子琪一行向在金山的市环保督察组成员表示慰问,并就督察工作提出要求。

2010年,我区在金山工业区平安广场建立了全市首个见义勇为教育基地,每年进行修葺完善,并组织中小學生、干部群众参观,缅怀烈士。今年4月1日,金山区承办了上海市见义勇为英烈集中祭扫活动。活动仪式上,金山区见义勇为教育基地正式升级命名为“上海市见义勇为纪念馆”。

区委常委、政法委书记沈金龙表示,我区将进一步改进见义勇为英雄模范评选表彰工作,不断健全完善见义勇为为人员权益保障机制,拓宽见义勇为为人员发现途径,做好见义勇为为英雄事迹,“让每一个善心、每一个善举、每一个善行,都能得到应有的尊重和肯定,让见义勇为精神在金山区不断发扬光大”。

记者 冯秋萍